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Anfrage zur Stadtverordnetenversammlung am 29.01.2014 
-Kontrolle der Jugendarbeit- 
 
Sehr geehrter Herr Zasowk, 
 
Ihre Fragen beantworte ich wie folgt: 
 
1. Wie kontrolliert bzw. überwacht die Stadt bzw. der zuständige Sozialdezer-

nent, dass von den von der Stadt Cottbus geförderten Trägern keine Projekte 
durchgeführt werden, die dem Linksextremismus zuzuordnen sind? 

 
Das Jugendamt der Stadt Cottbus hat als örtlicher Träger der Jugendhilfe die Steue-
rungs- und Kontrollpflichten für die Projekte der Jugendarbeit bzw. Jugendsozialarbeit. 
Grundsätzlich werden keine Projekte gefördert, die einer extremen Szene, egal ob von 
links oder rechts, zuzuordnen sind. Sollten Hinweise auf solche Projekte bekannt wer-
den, wird nach eingehender Prüfung die Förderung mit sofortiger Wirkung eingestellt. 
 
2. Welche Maßnahmen bzw. Angebote des Projekts „Zelle 79“ werden durch die 

Stadt finanziert? 
 
Die Stadt Cottbus fördert auf der Grundlage des Beschlusses III-008/13 der Stadtver-
ordnetenversammlung zum Jugendförderplan den Verein für ein multikulturelles Euro-
pa e.V. Die Förderung in Höhe von 9.100 € wird gemäß eingereichten Kosten- und 
Finanzierungsplan für pädagogisch-inhaltliche Jugendarbeit sowie Instandsetzung der 
Vereinsräume gewährt.  
Aus der Verwendungsnachweisprüfung für das Haushaltsjahr 2012 ist zu entnehmen, 
dass die Fördermittel für die Instandsetzung des Objektes und die Vereinsarbeit (Bü-
romaterial, Bücher, pädagogisches Material, Seminare) eingesetzt werden. Bei der 
Prüfung gab es keine Beanstandung. 
 
3. Bewertet der zuständige Sozialdezernent das Projekt „Zelle 79“ als linksext-

remistisch? 
 
Nein 
 
 
Mit freundlichem Gruß 
Im Auftrag 
 
 
 
Weiße 
Dezernent 

 
Datum 
29.01.2014 
 
 
 
 
Geschäftsbereich 
Jugend, Kultur, Soziales 
Neumarkt 5 
03046 Cottbus  

Zeichen Ihres Schreibens 
 

Sprechzeiten 
Nach Vereinbarung 
  
  
   
  

Ansprechpartner 
Herr Weiße 

Zimmer 
112 

Mein Zeichen 
 

Telefon 
0355 612-2400 

Fax 
0355 612-132400 

E-Mail 
Bildungsdezernat@cottbus.de 
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